УДК 338.2

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ СТОРОНЫ ПРИНЯТОГО МЕТОДА СТАБИЛИЗАЦИИ

ЭКОНОМИКИ США В ПЕРИОД ПАНДЕМИИ

Поляничко К.С. – магистрант, факультет инновационных технологий, Томский

государственный университет систем управления и радиоэлектроники, Томск.

Аннотация: В данной статье рассмотрена ситуация с выплатой пособия в связи с

чрезвычайным положением. Выявлены минусы такой реформы, а также предложено

оптимальное решение вопроса, связанного с выплатами гражданам.

Ключевые слова: конгресс, стратегия, пандемия, экономика

NEGATIVE PARTIES TO THE US ECONOMIC STABILATION METHOD

**DURING THE PANDEMIC PERIOD** 

**Polyanichko K.S.** – master's degree, faculty of innovative technologies, Tomsk State

*University of Control Systems and Radio Electronics, Tomsk.* 

Abstract: This article discusses the situation with the payment of benefits in connection

with a state of emergency. The minuses of such a reform are identified, and the optimal solution

to the issue of payments to citizens is proposed.

**Keywords:** congress, strategy, pandemic, economics

Признак политической дисфункции США в том, что правительство, которое

несколько недель не предпринимало никаких действий, когда надо было всерьез заняться

борьбой с глобальной пандемией, теперь не смогло найти несколько дней для вдумчивых

дебатов о том, как потратить триллион долларов на преодоление экономических

последствий.

План Сената заключался в том, чтобы направить каждой семье 1200 долларов США

на каждого взрослого и 500 долларов США на каждого ребенка – это действительно не

самая разумная идея [1]. Это не просто неэффективный способ стабилизации экономики –

это также циничный ход президента Трампа и республиканских лидеров в Конгрессе, чтобы

купить следующие выборы.

В Соединенных Штатах проживает около 330 миллионов человек. Около 75

миллионов из них - дети в возрасте до 18 лет. Есть около 10 миллионов студентов, которые проводят большую часть своего времени в колледжах и университетах. И есть 65 миллионов американцев, которые живут в основном за счет пенсий и ежемесячных чеков от администрации социального обеспечения. Лишь немногие из этих 150 миллионов детей, студенты и пожилые люди потеряют значительный доход в результате увольнений и закрытия предприятий, вызванных пандемией.

Кроме того, по подсчетам экспертов, около 100 миллионов рабочих, которые, вероятно, будут продолжать получать большую часть своей обычной заработной платы или дохода от зарплаты, либо потому, что они будут продолжать появляться на работе, либо работать на дому, либо получат зарплату, даже если они не будут работать во время пандемии.

Эти 100 миллионов включают в себя около 33 миллионов государственных служащих и учителей государственных школ, которым будут продолжать поступать зарплаты. В 100 миллионов входит 3 миллиона фермеров, которые будут продолжать производить национальные продукты питания, 1 миллион человек, занимающихся их обработкой и распределением, и 3 миллиона рабочих в продуктовых магазинах и магазинах напитков. А также включая 3 миллиона человек, работающих в информационных компаниях, интернет-компаниях и телекоммуникационных компаниях, 9 миллионов, работающих в сфере финансов и 10 миллионов в юридических, бухгалтерских, консалтинговых и других профессиональных фирмах, большинство из которых уже работают на дому.

Не будем также забывать о миллионах работников, которые останутся в списках заработной платы в авиалиниях, круизных лайнерах, гостиничном бизнесе и индустрии гостеприимства в результате федерального пакета спасательных мер в размере 150 миллиардов долларов и еще нескольких миллионов в небольших фирмах, которые будут продолжать получать заработную плату благодаря 300 миллиардам долларов в виде кредитов от администрации малого бизнеса.

Остается около 80 миллионов американцев, чей доход может оказаться под угрозой. Безусловно, это много работников, нуждающихся в помощи и большой удар по экономике. Но это не те проблемы, которые лучше всего решать, посылая 1200 долларовых чеков 250 миллионам своих сограждан, которые до сих пор получают зарплату и даже не могут тратить полученные деньги - они не могут ходить по магазинам, или брать отпуск, или даже

пойти в ресторан. Что немало важно, множество людей, не являющихся резидентами США, а именно студенты или временно работающие ранее на территории США так же получили выплату [2]. Все произошло по ошибке в программе из-за формы 1400. А возможность возврата средств не предусмотрена и по сей день.

Лучшая стратегия заключается в том, чтобы вручить деньги в руки ограниченных в средствах предприятий, которые обещают использовать их по назначению, чтобы удержать работников на своих зарплатах, или, в случае неудачи, передать их в руки уволенных работников, которые, вероятно, потратят их на предметы первой необходимости.

В качестве альтернативы, если бы правительство отправляло этим 80 миллионам уволенных работников чек на 500 долларов (не облагаемый налогом) каждую неделю в течение восьми недель, то это было бы 4000 долларов на человека - этого достаточно, чтобы их расходы были близки к тому, которые есть у них сейчас. А это уже 320 миллиардов долларов, значительно меньше, чем потратили лидеры Белого дома и республиканского сената. Никто не говорит, что 1200 долларов каждому это плохо, но в действительности подобного рода экономическая помощь должна быть оказана с умом [3].

Единственная причина, по которой это некорректное предложение подвергается серьезному рассмотрению, заключается в том, что в выходные оно было подготовлено политиками, напуганными разгромом на фондовом рынке, обеспокоенными вероятным проигрышем на следующих выборах и отчаянно желающими показать, что они делают чтото «большее» чем другие [4]. Не было серьезного анализа, проведенного профессионалами в Белом доме, Казначействе или Бюджетном управлении Конгресса, никаких комментариев со стороны комитетов Конгресса, никаких консультаций с демократами и, конечно же, публичных дебатов. Более того на последней партии чеков будто демонстративно изложено сообщение от Трампа, чтобы знать кого благодарить.

Отправка денег миллионам избирателей, которые не нуждаются в них и не могут их потратить, могло бы быть хорошим политическим ходом если бы это не разрушило экономику [5].

## ЛИТЕРАТУРА

1. Jeff Stein, Mike DeBonis, Erica Werner, Paul Kane Senate Republicans release massive economic stimulus bill for coronavirus response // The Washington Post [Электронный ресурс].

– Режим доступа: https://www.washingtonpost.com/business/2020/03/19/trump-coronavirus-economic-plan-stimulus/ (дата обращения 11.04.2020).

- 2. Ian Kullgren IRS mistakenly sends stimulus checks to foreign workers // POLITICO [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.politico.com/news/2020/05/01/irs-mistakenly-sends-stimulus-checks-to-foreign-workers-228974 (дата обращения 11.04.2020).
- 3. Heather Long Americans are very likely to get \$1,000 (or more) checks. Here's what you need to know // The Washington Post [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.washingtonpost.com/business/2020/03/17/checks-virus/ (дата обращения 14.04.2020).
- 4. Taylor Telford, Thomas Heath, Jeff Stein Dow drops more than 900 points, oil dips below \$20 as Wall Street wraps up worst week since 2008 // The Washington Post [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.washingtonpost.com/business/2020/03/20/markets-economy-live-updates-coronavirus/ (дата обращения 14.04.2020).
- 5. Jim Tankersley A \$2 Trillion Lifeline Will Help, but More May Be Needed // The New York Times [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.nytimes.com/2020/03/25/business/2-trillion-stimulus-coronavirus-bill.html (дата обращения 16.04.2020).